



文／鹿港教會 蔡明秀

主恩豐盈 主愛永隨

天下萬物都有定時，生有時，死有時，栽種有時，拔出所栽種的也有時……。

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

1982年6月高商畢業後，原本在家中幫媽媽顧店，因在二姑丈與他爸爸共同創立的企業裡當會計的小姑姑即將臨盆，需請產假，於是二姑姑就叫我去公司幫忙，所以當年7月19日，就到二姑姑的公司上班。蒙神安排，1987年年初，經教會的婚介介紹認識先生。感謝主！

1988年4月結婚，因夫家離公司很近，婚後就繼續上班，沒有中斷。因與二姑丈全家及公司同事相處融洽，如同家人，不知不覺就過了34年，心想應該會在這裡上班直到退休。哪知天有不測之風雲，2017年1月19日，剛好是農曆過年前一個星期，當我下班回到家時，手機響起收到一則訊息，公司總經理竟以手機簡訊開除我！當時內心驚慌不已，也覺得不可理喻，隔天仍照常進公司想了解情形，總經理竟然只說：「你被開除了，原因自己去看公告。」就叫當天臨時請的保全人員，將我趕出去。後來查明原因，才知道原來是總經理為了搶奪公司的經營權，竟然聯合合夥人設計多取得了17股（百分之0.01）的股權；運用股權過半取得經營權，甚至將二姑丈與姑姑報警趕出公司。因我是二姑姑的親戚，所以也遭到池魚之殃，以莫須有的理由被開除了。更恐怖的是，隔了三個星期後，竟收到法院的刑事傳票通知出庭，當時腦筋一片空白，雙腳更是直發抖，一般的平民百姓想都不曾想過這輩子會需要上法院，更何況是被告有刑責的案子！原來是總經理誣告我侵佔公司的物品。感謝神的看顧與親友同靈們的代禱，二姑丈也出庭為我作證，總經理甚至連續告我三庭要置我於死地，但最後都被法官判無理由駁回，感謝主的保守，讓我平安度過。



明秀與先生

信仰
專欄

蒙恩見證





因公司不給我退休金，姑丈也委託律師幫我提出民事訴訟求償，原本退休後一個月就該領到的，卻經歷了近兩年才拿到這筆款項。經歷過這些事情後，每當夜深人靜躺在床上思想時，總覺得滿腹委屈，淚流滿面久久不能入眠。感謝主，帶我走過這人生幽谷（林後一4）。我們在一切患難中，祂就安慰我們，現在回頭來看，一切都有神美好的旨意。因我沒班可上，反而有較多的時間來照顧漸漸失智的婆婆，神也安排大兒子去參加未婚社青聯誼，認識了適合的對象論及婚事，也買到適合的房子，讓我有空去處理裝潢及舉辦婚事。更有較多的時間和各地的婚介聯絡，介紹青年，為主做更多的工。感謝主！神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡保守我們的心懷意念（腓四7）。

2019年6月30日星期日下午五點左右，我拿鋁梯爬上庭院裡的芒果樹，想摘下樹上的芒果後，再請先生修剪枝條，但意外卻發生了，我從樹上掉落，腦中最後的印象是我拿著塑膠袋，站在樹上摘芒果。我醒來時，發現自己躺在樹下，但卻無法站立，只能跪坐在地上，等待外出的家人回來救我。之後，二兒子聽到我的哀號聲才找到我，他們趕緊將我扶起，我請先生幫我沖澡後，

才到鹿基掛急診。先拍攝X光，檢查結果肋骨斷了許多根，且有血胸、氣胸需轉至彰基治療。在彰基又進行電腦斷層掃描，結果顯示右側肋骨共斷了9根，而且是斷成好幾節，只能先辦住院觀察。隔天一早通知情同父母的二姑夫妻，他們立即來醫院探望我，二姑簡單了解情況，便請教彰興教會黃敦郁醫師，黃醫師專程來探望我以及了解情況，經過討論後，認為還是需要開刀處理。於是7月3日早上八點開刀，下午四點才至恢復室。感謝主，一切順利，7月9日引流管拔除後，即回家休養。這次住院休養期間，我沒有開刀後強烈的疼痛感，因此自費的止痛裝置，也只有使用幾次，令護理師感到不可思議，感謝天父真神的眷顧，也感謝教會的長執、傳道、負責人、弟兄姐妹及親戚朋友的代禱、探訪與關懷。

7月22日我在家休養時，大妹約下午兩點打電話給我，詢問爸爸的身分證字號，我感到奇怪，但她說晚點再跟我聯絡。直到5點左右，她跟我說「爸爸早上自己騎機車去嘉基回診，通常中午即會到家，但下午兩點了還沒回到家。」弟弟趕忙到醫院詢問，醫院告知爸爸已領藥回家了，也調閱監視器，確認爸爸在早上10點30分左右已離開醫院。



住院期間，鹿港、彰化教會同靈來訪。



左一明秀與父親的合照。

所以大妹趕緊報警協尋，教會同靈、親戚朋友、鄰居及救難隊也幫忙尋找爸爸。但我受傷休養中，醫師囑咐暫時不能騎車或者開車，我只能在家禱告。當我接到找到爸爸的消息時，已經是隔天下午四點，但爸爸卻已經安息，我不禁放聲大哭，不明白爸爸為何無聲無息突然就離開我們了。

在治喪期間有兩件事，讓我們從喪父中得到安慰。第一件事，一個國中三年級的姐妹（也是鄰居），拿了一段爸爸唱詩的錄音檔給我們，這是爸爸在2019年1月請她幫忙錄音，爸爸唱的是讚美詩187首——來到美地，彷彿爸爸早已有預感。另一個見證是三嬸在某晚睡覺時，想著我爸爸的事情，結果半睡半醒中，夢見爸爸遠遠地在她前面騎著車，她呼喚我爸爸，爸爸卻沒聽到。三嬸眼前的影像突然拉近，讓她清楚看到，爸爸在岔路口前，被一個穿白衣的人攔下來，兩人交談後，白衣人拿出一本冊子翻開，並讓爸爸在上面簽名。之後爸爸就騎車往前走到岔路口右轉繼續走，直到看不見人影。這條路是爸爸走失那天，三嬸及大家有在這條路搜尋卻沒找到爸爸，但隔天卻找到爸爸的地方。原本該直行才是回家的路，但不知為何會右轉而跌落邊坡，讓眾人都找不到。感謝主，神藉這兩件事告訴我們，爸爸已向天使簽名報到，來到美地與眾聖徒相會。「天下萬物都有定時……。生有時，死有時；栽種有時，拔出所栽種的也有時。」（傳三1-2）雖然爸爸突然離開，但我們知道他已經回去天家了，期待日後在天國相會。感謝主，願一切榮耀頌讚都歸主聖名。阿們！

